
Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Lehmrade 

am 16.03.2023 um 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Gudower Str. 1, 23883 Lehmrade 

 

Beginn: 18:07 Uhr       Ende: 18:45 Uhr 

 

(gesetzl.) Mitgliederzahl: 7      Anwesend: 5 

 

a) stimmberechtigt:  

GV Horst Brandt (Vorsitzender) 

GV Wolfgang Boenisch (stellv. Vorsitzender) 

GV Christian Winter 

GV Sven Edler 

GV Mirko Reimers, ab 18:23 Uhr 

WB Joachim Popp fehlt 

WB Jürgen Beuck fehlt 

 

b) nicht stimmberechtigt: 

Cornelia Wagnitz (BGM) 

Detlef Schröder (GV) 

Katrin Rost (GV), Protokollführerin 

Martin Hurst, Amt Breitenfelde 

Nikka Bürau 

4 Einwohner 

 

Tagesordnung: 

I.  Öffentlicher Teil 

    1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

    2. Eventuelle Erweiterung der Tagesordnung 

    3. Niederschrift der Sitzung vom 08.11.2022 

    4. Stiftung Schleswig-Holstein Flächen 

    5. Stand Planung Reitwege 

    6. Stand Potenzialanalyse 

    7. Verschiedenes 

 

II.  Nichtöffentlicher Teil 

    8. Pachtangelegenheiten 

III.  Öffentlicher Teil 

    9. Bekanntgabe des im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlusses 



TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, 

 dass zur Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde und der Ausschuss beschlussfähig 

ist. 

TOP 2 Eventuelle Erweiterung der Tagesordnung 

Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnung um TOP 8 Bürgerfragestunde zu 

erweitern. TOP 8 Pachtangelegenheiten wird TOP 9, TOP 9 Bekanntgabe des im 

nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlusses wird TOP 10. Der Ausschuss stimmt dem 

Antrag einstimmig zu. 

TOP 3 Niederschrift der Sitzung vom 08.11.2022 

 Zur Niederschrift gibt es keine Änderungswünsche.  

TOP 4 Stiftung Schleswig-Holstein Flächen 

Frau Bürgermeisterin Wagnitz teilt mit, dass sich Herr Bock von der Stiftung 

Naturschutz melden wird, sobald es wärmer ist, um einen Außentermin mit der 

Gemeinde zu vereinbaren und alles vor zu Ort erklären. Mit dabei sein wird Jeanine 

Wagner („Wolfsberaterin“, Integrierte Station Lauenburgische Landschaften).  

TOP 5 Stand Planung Reitwege 

Der Vorsitzende hat diverse Einzelgespräche mit der Stadtforst Mölln geführt und 

heute mit Herrn Hadulla (Kreisforst). Es gibt Zuständigkeitsprobleme, d.h. es müssen 

alle Zuständigen an einen Tisch, damit ein Ansprechpartner gefunden wird, der uns 

unterstützt. Erst dann kann ein nächster Termin vereinbart werden.   

TOP 6 Stand Potenzialanalyse 

Herr Hurst teilt mit, dass eine Fach-Firma beauftragt werden muss, die amtsweit die 

Flächen eruiert. Es lagen 4 Angebote von Firmen vor, die Firma steht fest, kann jedoch 

erst beauftragt werden, wenn der Amtshaushalt steht.  

TOP 7 Verschiedenes 

 Begehung Oldenburger Straße 

 - Morgen kommt die Baufirma, die Aufkantung der Gullydeckel wird entfernt, große   

  Löcher werden befüllt, ab 15.00 Uhr Vollsperrung, Samstag soll geteert werden. 

- Montag wird der Bahndamm gemacht; Fräsgut wird auf Bankette Bahndamm  

  eingebracht; keine Gewährleistung für den Bahndamm.  

  Herr Hurst teilt mit, dass die Förderung für den Bahndamm beantragt ist, eine  

  Nachricht vom Kreis ist jedoch noch nicht eingegangen. 

 

- Froschzaun 

   Mit dem Aufbau des Froschzauns haben Horst Krüger, Gemeinde-MA Jürgen 

   Öhlenschläger, der Vorsitzende Horst Brandt und GV Wolfgang Boenisch begonnen 

   und machen morgen weiter.  Frau Stolz organisiert die Leerung der Eimer.  

 



TOP 8 Bürgerfragestunde 

- Herr Schwarz weist auf die tiefen Schlaglöcher in der Bankette in der Herrenstraße  

  hin. Der Vorsitzende wird es sich anschauen. Die Löcher sollen mit Fräsgut aufgefüllt  

  und festgerüttelt werden.  

- GV Mirko Reimers fragt, wann die Umrüstung der Laternen auf LED vorgenommen  

  wird. GV Sven Edler teilt mit, dass dies erfolgt, wenn es das Wetter zulässt.  

  Umrüstung auf LED Herrenstraße/Schäferweg/Schützenweg/Parkstraße sowie  

  Aufstellen einer zusätzlichen Laterne Ecke Schäferweg.  

 

Die Gäste verlassen den Sitzungssaal. 

 

 

 

 

III. Öffentlicher Teil 

 

TOP 10 Bekanntgabe des im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlusses  

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es erscheinen 3 Zuhörer. 

Der Vorsitzende gibt folgende Beschlüsse bekannt: 

Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, jeweils das Angebot Nr. 3 für die 

zu verpachtenden Flächen „Die tiefen Kuhlen“ und „Der Windberg“ anzunehmen.     

 

Der Vorsitzende beendet mit einem Dank an alle Teilnehmer und Zuhörer die Sitzung um 

18.45 Uhr.  

 

 

gez. Horst Brandt     gez. Katrin Rost 

Vorsitzender      Protokollführerin 

 


